1 JlekapTOBO IIPOU3BEAECHUE

BoBexmame onepanys HapeIeHa IBofKa (T, y), KOATO UCKAME /I3 UMa CJIEJHUTE CBOHCTBA:

!/ / ! /.
L (z,y) = (&"y) = v=a"&y=y;
2. xknacer A X B ={{(z,y) | v € A& x € B} e MHOXKeECTBO.
Hedbunurusa 1 (Kyparoscku). Hapedena deotixa (x,y) = {{z},{z,y}}
IIbpBOTO CBOICTBO Ce NPOBEPsABA JIECHO. 34 BTOPOTO CBORCTBO, JOCTATHIHO € /A TIOKAZKEM, U€ 33 IPOH3-
BostHu MuOXKecTBa A, B MoxkeM na u3bepem muoxkecrso C, 33 KOETO € H3I'bJIHEHO, 1€

reA&xeB—{x,{zr,y}} €C.

Ako ycnieem 1a HaMepUM TaKOBa, MHOXKECTBO C', TO TOTaBa OT aKCHOMATa, 38, OTIAEJISHETO CIe/IBa, e A X B
e MHOXKeCTBO, 3ammoro A x B={z€ C | (3x € A)(Jy € B)[z = (z,y)]} e MHOXKeCTBO.

Jlecro Moxke na ce mposepw, e C' = P (P (AU B)) sbpum pabora.

Bb3moxkHO € fga ce mamar u Apyru AepUHUINNA HA HAPEIeHa TBOMKA.

Bamaua 1. IIposepeme Kou om crednume ONEPAYUUY OM208APAM HA YCAOBUAMA 30 Hapedena J8otKa.
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3amaua 2. IIposepeme:

1. AxB=0) < A=0vB=10
Ax(BUC)=(AxB)U(AxC(C)

Ax (BNC)=(AxB)N(AxC(C)

A X (B\C)=(AxB)\(AxC(C)
(ANB)x (CND)=(AxC)Nn(BxD)
(AUB) x (CUD)=(AxC)U(BxD)
(A\C) x (B\D) & (A x B)\(C x D)

R

2 Peaamun

ebuanmmsg 2. Edua pesayus R C A? e:
Hedunnr peaay, C

1) anmupegpaercuena, axo (Vr € A)[(z,z) € R)
2) pedaurcusna, axo (Vo € A)((z,x) € R);
3) mpansumuena, axo (Vr,y,z € A)((z,y) € R & (y,2) € R — (z,2) € R);

4) cumempuuna, axo (Vx,y € A)((z,y) € R — (y,x) € R);



5) anwmucumempuuna, axo (Vx,y € A)((z,y) € R & (y,z) e R—>x=1y);
6) acumempuuna, axo (Vz,y)[(x,y) € R — (y,z) € R].

3amaua 3. /foxaoceme, we:

a) R e cumempuuna mozasa u camo mozasa, xozamo R~ C R;
6) R e mpansumuena mozaéa u camo mozasa, kozamo Ro R = R;
6) R e mpanaumuena u cumMempuuma moaaea u camo mozaea, kozamo R = R~ o R.

3agaua 4. IIposepeme 3a R dasru e pedarekcuena, mpaHaumueHa, CUMEMPUHG, GHMUCUMEMPULHA UAU
ACUMEMPUYHG PENGUUS.

a) RC N2, aRb < alb

6) RCR?,aRb < ab>0

6) RCR%,aRb < a+b=0

2) RCR? aRb < a+b=5

d) RCR2 aRb < a+b e wemno

e) RC (R?)2 {a,b)R(c,d) <= a.d=b.c

oc) Ry, CZ2,m €Z,m > 0,aR,,b < m| (a—10)

3) RCR2 2Ry <= ( —y) € Payuonaino “ucao

u) aRb <= a,beN& (a=bVa+1=b)

k) aRb <= a,beN & (Fk e N)(a + k =b)

a) Hexa <; e w.n. espry A, <o e u.n. s6spry B. (a,b)R(c,d) <= a<;c& b<sd
m) Hexa <1 e w.n. espry A, <o e w.n. 6spry B. (a,b)R{c,d) <= a<i1¢ V b<od
n) f: X =Y, RC(2%)?2 ARB < f(A) = f(B)

Hedbunnunua 3. 1. Asbyxa e xpaiino mnoocecmeo X = {ay,...,an}t,e € X. Eaemenmume na X
Hapuvame bYKeu.

2. JTymu nad azbyxama X ca:

(a) € e dyma nad X, napusame s npaznama oyma.
(6) Hexa o e dyma nad X. Toeasa 3a scaxo i < n umame, we aa; € oyma nad X ;

(8) mama dpyeu dymu nad X.

3. Heka o = a;, ...q;, uf = bj,...b; ca dymu nad X. a e navaro na 5, axo m < n u (Vk <
m)(a;, =bj,). a e kpati na 5, axo m <n u (Vk < m)(ai(m_k) = bj(n—k))'

Osnanasame ¢ X™ muosicecmeomo om ecunru dymu ¢ dsasicuna n nad asbyxama X, X° = {¢}. C X*
03HAYABAME MHOHCECTNEOMO 0M 6cuKy dymu nad azbykama X, m.e. X* = J ., X™.

Hedbnrnpame gbiknaara |af Ha gymure o € X* ¢ WHIYKINS:

(0) lel =05
(n+1) Axo a = fa; € X*, 1o |a| = |8] + 1.

3agaua 5. IIposepeme Kou om caednume PeAGUUY €& YACTNUNHY HAPEOOU.



a) aRf <= « e nauaso na B
6) aRf <= « e kpai na f
8) aRf < «a e nauwaro na BV (3oq € X*)(Ja,b € X)(ana e nauwaro na a & arb e navaro na Q)

2) RC ({0,1}")2% {ay,...,an)R{b1,...,b,) <= a1 < by &... & a, < b, 3abeaesiceme, we moea e
e aexcurozpagcrama Hapedda.

0) R g ({0,1}")2, <a1, e ,an>R<b1, . ,bn> < (32 01 S 7 S n)((V] < i)(aj = bJ) & a; S bl)
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